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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕСУ КРІЗЬ ПРИЗМУ 
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Анотація. Розглянуто питання впливу цифрової трансформації з 

використанням хмарних технологій на бізнес-процеси підприємства.  

Ключові слова: цифрова трансформація,  інформаційні технології, 

хмарний сервіс, хмарні обчислення, цифровізація. 

 
Постановка проблеми. Сучасна динаміка цифрової трансформації 

підприємств акцентована на впровадженні хмарних технологій, створює низку 

завдань і проблем. Проблематика полягає в необхідності гармонійного 

поєднання інноваційних змін та ефективного управління ризиками в процесі 

цифрового перетворення. Підприємства стикаються із завданнями інтеграції 

хмарних рішень, збереженням безпеки даних, а також необхідністю навчання 

персоналу. Головним аспектом залишається створення узгодженої цифрової 

стратегії, здатної успішно адаптуватися до складних структур бізнес-процесів. 

Ефективне розв'язання цих завдань критично важливе для забезпечення 

успішної цифрової трансформації та довгострокової стійкості компаній у 

динамічному цифровому середовищі. 

Виклад основного матеріалу. В епоху стрімкого технологічного 

розвитку та глобальної цифрової трансформації, підприємства стикаються з 

унікальними викликами та можливостями, що надаються хмарними 

технологіями. Цифрова трансформація з використанням інновацій у галузі 
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хмарних технологій, стала важливим орієнтиром у стратегічному розвитку 

бізнесу, впливаючи на його структуру, операційні процеси та 

конкурентоспроможність [1]. Хмарні технології стають одним з ключових 

каталізаторів та прискорювачів цифрової трансформації, перетворюючи 

традиційні моделі бізнесу на гнучкі, адаптивні та клієнтоорієнтовані структури. 

Практичне застосування хмарних рішень розглядається як ключовий елемент 

успішної цифрової трансформації, визначаючи тим самим майбутнє 

підприємств у динамічному цифровому світі. 

Цифрова трансформація – це не просто впровадження технологій, а 

глибоке переосмислення бізнес-моделей, процесів і взаємодії з клієнтами під 

впливом цифрових інновацій [2]. Стрімкий розвиток інформаційних та 

мобільних технологій, Інтернету, хмарних сервісів, штучного інтелекту та 

машинного навчання відкриває широкий спектр нових можливостей. Технічна 

реалізація концепцій цифрової трансформації здійснюється в основному через 

хмарні платформи. Їхній вплив поширюється на різні аспекти бізнесу: 

– хмарні технології надають підприємствам гнучкість в управлінні 

ресурсами та масштабованість залежно від потреб бізнесу; 

– хмарні платформи забезпечують ефективнішу взаємодію та спільну 

роботу, навіть під час віддаленої роботи; 

– хмарні сервіси забезпечують безпечне централізоване зберігання даних 

та полегшують управління інформацією; 

– перехід до хмарних рішень дає змогу компаніям оптимізувати ІТ-

інфраструктуру, знижуючи витрати на обслуговування і підтримку. 

Важливо враховувати, що процес інтеграції хмарних технологій у бізнес-

процеси потребує ретельного планування та впровадження на всіх рівнях, 

зокрема це – навчання персоналу для здобуття необхідних навичок ефективного 

використання хмарних технологій, зміна корпоративної культури в напрямку 

цифрової готовності, узгодженість інтеграції хмарних технологій відповідно до 

стратегічних цілей підприємства, розробка ефективних стратегій безпеки, що 

враховуватимуть особливості зберігання та обробки інформації у хмарі. 
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Ініціювання цифрової трансформації починається з впровадження 

автоматизованих процесів у галузі документообігу, виробництва чи сфери 

продажу, що сформує фундамент для майбутніх змін та вивільняє додатковий 

час. Однак важливо уникати різких рухів і прагнути гармонійного 

впровадження. Слід визначити стратегічні напрями, що відповідають 

особливостям діяльності підприємства, та послідовно реалізовувати етапи 

цифрової трансформації [3]. 

Діяльність та бізнес-процеси всередині кожної компанії унікальні та 

різноманітні, отже, не можна чітко та однозначно сформувати алгоритм 

переходу для будь-якого підприємства. Тим не менш, на практиці існують 

основні етапи цифрової трансформації, які заслуговують на увагу. 

1. Складання команди – формування команди, включаючи керуючого 

компанією, HR-директора та керівника технічного відділу, є першим кроком. 

Вони зобов'язані розробити стратегію та план підготовчих заходів з подальшим 

залученням ІТ-фахівців для конкретної реалізації технічних рішень. 

2. Визначення стратегії розвитку – команда повинна визначити напрямок 

діяльності, перш за все, на рівні всієї компанії. Після вибору загального 

напрямку слід переходити до виділення внутрішніх операцій, які підлягають 

технологічному вдосконаленню. Слід чітко сформулювати мету та специфіку 

компанії, описати внутрішню взаємодію співробітників та їхню взаємодію з 

клієнтами у світлі майбутніх технологічних змін. 

3. Вибір моделі трансформації – керуючись специфікою діяльності 

компанії, команда визначає модель трансформації. Це може бути використання 

хмарної ERP систем, засоби онлайн реалізації товарів, блокчейн технологія для 

бухгалтерської діяльності або застосування Інтернету речей (IoT) для 

виробничої сфери. 

4. Узгодження етапів роботи – ефективність цифровізації залежить від 

узгодженості всіх процесів. Необхідно проводити тестування та впроваджувати 

систему зворотного зв'язку для своєчасного виявлення та вирішення проблем. 
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Окремі засоби цифровізації не слід розглядати як фундаментальні зміни, їхня 

інтеграція повинна відповідати основним процесам. 

5. Підготовка співробітників – успішна трансформація стосується не 

лише технічної, а й людської сторони. Співробітників потрібно готувати до 

нових методів роботи, прислухатися до їхньої думки та ідей, покращуючи 

мотивацію та спільну взаємодію. 

6. Оновлення та відстеження трендів – цифрова трансформація це 

нескінченний процес, що вимагає постійного відстеження ринкових тенденцій 

та інновацій для підтримки актуальності послуг та розвитку компанії. 

Але не дивлячись на сплановані етапи та підготовлені засоби для 

цифрової трансформації, вона все одно може зітнутися зі складнощами, перш за 

все, в людському факторі, бо які б не були підготовлені стратегії та засоби, 

люди різні, як і їхнє відношення до змін у компанії. Працюючи з колективом, 

необхідно проводити системну просвітницьку діяльність, спрямоване 

формування позитивного сприйняття актуалізації робочих процесів, поступове 

впровадження інноваційних рішень [3]. Важливо також приділяти увагу 

споживачам, враховуючи різні рівні їх адаптації та індивідуального досвіду у 

використанні новітніх технологій. Визначення очікувань клієнтів щодо 

майбутніх змін має стати ключовим елементом плану, щоб адаптувати 

компанію до вимог споживачів. Загалом кожен етап цифрової трансформації 

супроводжується своїми унікальними складнощами які можуть викликати 

непорозуміння чи неправильну інтерпретацію ролей, а відсутність стабільного 

комунікаційного каналу може зірвати своєчасну корекцію ситуації. Це, 

відповідно, негативно вплине на загальний хід перебудови, сповільнюючи його 

розвиток. Для запобігання подібним сценаріям слід активно підтримувати 

постійну взаємодію серед співробітників та керівників. Цифрова трансформація 

вимагає активного залучення всіх учасників, а менеджерам доручається 

завдання забезпечити як вертикальну, так і горизонтальну взаємодію. 

До переваг цифрової трансформації через опосередковане чи пряме 

використання хмарних технологій можна віднести: 
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– підвищення якості взаємодії із клієнтами; 

– прискорення корпоративних процесів; 

– розширення можливостей для розвитку бізнесу; 

– використання цифрових інструментів обробки великих потоків 

інформації; 

– цифровізація відкриває нові горизонти для співробітництва та взаємодії 

з іншими компаніями; 

– цифрова трансформація значно скорочує операційні витрати. 

Звісно хмарні сервіси мають і свої недоліки, до яких можна віднести: 

– постійне підключення до мережі та ризик втрати зв’язку(що в свою 

чергу потребує надійного інтернет-провайдера); 

– ризик втрати або витоку конфіденційних даних, обробкою та 

збереженням яких займається хмарний провайдер; 

– небезпека кібератак хмарного сервісу. 

У якості прикладу можна навести компанію Netflix, що успішно 

перейшла на хмарні рішення для зберігання та передачі потокового контенту, 

що дозволило їй гнучко масштабувати сервіс, забезпечувати високу доступність 

та покращувати користувальницький досвід [4]. Компанія Airbnb, застосовуючи 

хмарні технології, отримала змогу масштабувати свою інфраструктуру, 

забезпечуючи стабільність та високу продуктивність [4]. Впровадження 

хмарного CRM-сервісу дозволило компанії Salesforce покращити взаємодію з 

клієнтами, підвищити ефективність продажів та забезпечити більш ефективне 

управління даними [5]. 

Висновки. Отже шлях до цифрової трансформації з використанням 

хмарних технологій надає компаніям можливість ставати більш гнучкими, 

конкурентоспроможними та підготовленими до викликів сучасного бізнес-

світу, створюючи перспективи для довгострокового розвитку та зростання. 

Разом з цим не можна не враховувати потенційні ризики від цифрової 

трансформації, адже за умови переходу до хмарної моделі ведення бізнесу 

компанія має розуміти, що після перенесення своїх важливих даних до 
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хмарного сховища, їх збереженість тепер повністю залежатиме від надійності 

хмарного провайдера. Навіть не дивлячись на те що провайдер матиме 

достатньо високий рівень кіберзахисту, все одно його не можна вважати 

абсолютно надійним, тож завжди буде існувати ймовірність загрози даним 

компанії. Відтак це стає компромісом на який компанія погоджується задля 

підвищення гнучкості та конкурентоспроможності свого бізнесу. 
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